



点亮“萤火虫”，为夜归的人照亮方向

泉山区为78个老旧小区更新路灯、楼道灯，月底即可完工

“让萤火虫给你一点光，为夜晚归家的人照亮方向。”在徐州泉山区，一项名为“萤火虫”的工程施工已接近尾声。这项为居民带来光明的暖心工程，涵盖78个老旧小区的公共照明，系泉山区“六心工程”之一，让为民办实事看得见、摸得着。



科技含量十足的光伏路灯



美观的楼道灯 李晓庆摄

让老旧小区“亮起来”

醒狮小区，徐州市泉山区的一个老旧小区。因年代久远和历史遗留等问题，小区楼道灯和路灯缺失，公共区域没有可靠照明，给居民的出行带来了不便。

前段时间，“萤火虫”工程的施工人员进驻，为小区一一安装了楼道灯和路灯。“以前楼道里黑灯瞎火的，现在走哪哪亮，可方便了！”说起此事，居民们纷纷竖起了大拇指。

和醒狮小区一样，泉山区78个老旧小区，都能享受到这项带来光明的暖心工程。据泉山区城管局城建工程管理部相关负责人介绍，泉山区不少老旧小区由于历史遗留等问题，公共区域内没有可靠照明，居民晚上出行极为不便。

为解决这一难题，泉山区专为老旧小区公共照明整治量身打造的“萤火虫”照明工程应运而生。

2018年，泉山区斥资400万元，对辖区内40个老旧小区的路灯和楼道灯进行安装和更新。当年下半年，又对被列入老旧小区的38个小区的路灯和楼道灯进行“萤火虫”改造。

“我们分批改造了78个老旧小区的路灯和路灯，其中楼道灯安装更新了2600套，路灯安装更新了260盏。”泉山区城管局城建工程管理部表示，目前，楼道灯改造已经全部完成并投入使用，路灯施工因受天气影响，将于本月底完工。

这些灯科技含量满满

值得一提的是，“萤火虫”工程所使用的灯具都是新科技产品，科技含量满满。78个老小区安装的路灯和楼道灯，全部采用太阳能发电，高光效LED光源。其中路灯使用双面发电的单晶电池片，这在全国都是首创。

楼道灯采用声、光、雷达“三

控”感应功能的吸顶灯，即使小孩子悄悄进入楼道，也会在夜间启动照明模式，再也不用像以往那样跺脚、咳嗽、拍巴掌了，而且开关次数超过数十万次，基本可以做到永不损毁。不仅如此，这种新型楼道灯是由安装在楼顶的太阳能技能系统进行供电的，还省去了公摊电费的麻烦。

安装的新型路灯更是科技含量高。首先，它是双面发电，比起以往的太阳能路灯只是单面发电，光电转换效率大大提高；其次，以往的太阳能路灯只有接受太阳直射才能发电，而新型太阳能路灯弱光、背光甚至没有太阳都能发电；灯罩具备防炫目功能，直视也不会眩晕；型材轻巧，为PC板材质，比以往玻璃面太阳能路灯轻三分之二。

据悉，2019年，泉山区还将继续开展“萤火虫”项目，让更多的老旧小区公共照明设施得到更新和保障。

李伟豪 王媛

自助买票落下身份证，幸亏热心人捡到

1月17日上午，在徐州火车站售票厅，准备去南京的李先生在自动取票机上取完车票后，就往进站口方向跑，可急急忙忙赶车的他却把自己的身份证忘在了取票机上的小台子上。

没一会，一名取票的旅客发现了李先生遗忘的身份证，交给了值勤的民警刘启亮，刘启亮在进站口找到了正在为丢失身份证着急的李先生，让他及时赶上了火车。

家住甘肃兰州的刘女士就没有李先生这样的幸运了，她为自己

的疏忽付出错过火车的代价。

据民警介绍，1月13日晚上，刘女士取完自己的一张去兰州的卧铺票后，也将身份证忘在了自助取票机上。可她由于是赶时间来火车站的，来来回回，虽然找到了身份证，却错过了列车，只能改签。

据徐州铁路公安处徐州车站派出所值勤二大队大队长韩建介绍，像这样旅客取票后遗忘身份证的情况，几乎每天都能遇到，最多的时候，一个班能碰到三四个遗忘身份证的旅客。 李伟豪 梁西征

睢宁交警大队封闭培训全体辅警

1月中旬以来，睢宁县交警大队组织全体辅警共200余人，分期分批参加2019年度辅警素质提升集中封闭培训活动。

培训以“两大板块”合理设置

了培训科目：一是体能训练、队列训练；二是理论知识学习，包括思想政治、党课、工作纪律、警察礼仪、法律知识讲解、保密纪律规定等基础理论知识。 李伟豪 刘志胜

沛县抽查事业单位法人公示信息

为加强对事业单位法人的监督管理，徐州沛县编办在全县事业单位法人中随机抽取事业单位作为抽查对象，采取书面审查、实地核查等方式对其登记事项、年度报告等公示信息进行检查。抽查工作的重点放在实地核查上。实地核查中先听取被抽查单位负责人对自

查情况和业务活动情况汇报以及法定代表人履行职责的介绍，再逐项对照检查并填写检查结果，如切实做好公示信息实地核查记录，由被检单位法定代表人签字盖章，确保核查结果准确有效。在检查过程中，遇到需要整改的问题，将立即提出限期整改意见。 李伟豪 姜华

铜山法院获徐州市文明单位称号

近日，徐州市精神文明建设委员会通报表彰全市2015—2017年度文明单位、村镇、社区，铜山区人民法院获“徐州市文明单位”荣誉称号。

近年来，铜山区人民法院高度重视文明单位创建工作，充分发动干警、组织干警、依靠干警、集中全院力量打建文明单位攻坚战，形成了全院关心、支持和参与创建的良好局面，实现了创建工作经常化、制度化、规范化，促进了审判执行工作与文明单位创建工作同步发展、良性互动，有效推动了法

院各项工作取得新突破，打造出家事审判、攻坚执行难、破产审判、司法公开、党建工作、涉黑审判等10余项在省市法院领先、全国有一定影响力的亮点品牌，先后被评为“全国优秀法院”“全国青少年维权岗”“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全国优秀直播法院”“江苏省廉政文化示范点”“江苏省文明单位”“全省优秀法院”“徐州市人民满意的公务员集体”“徐州市基层党建示范点”等集体荣誉70余项，干警280余人次受到区级以上表彰。 李伟豪 吴磊

徐州市教育局发通知，严禁中小学校寒假集体补课：把假期还给孩子们

徐州市教育局日前发布《关于做好2019年中小学幼儿园寒假工作的通知》，严禁在寒假期间组织学生进行集体补课。对于顶风有偿家教的在职中小学教师及时处理，情节严重的，要依纪依规给予党政纪处分；对违规违纪学校，有关部门要给予通报批评、取消评优评奖资格、撤销荣誉称号等处罚，并追究学校领导责任及相关部门的监管责任。

李伟豪

《通知》明确：中小幼儿园1月26日至2月17日放寒假，2月18日上课。各校要严格按照要求执行放假时间，科学合理安排学生假期生活。同时，严禁在寒假期间组织学生进行集体补课、上新课或以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班，中小学在职教师不得到校外培训机构上课或兼课，不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班，不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班，不得组织、要求或暗示学生到校外机构进行补课、培训等。

另外，徐州市教育局要求，倡导创新学生自主学习、合作学习、网络课程学习等学习方式，切实控制好各科作业量加后的作业总量，确保学生每天书面作业总量不超过平时作业量要求。提倡布置菜单式作业，让作业具备可选择性。提倡布置活动性、实践性、探究性作业，引导学生通过自己动手动脑，提高实践创新能力。开学后，教师对学生的书面假期作业要做到认真批改、及时反馈，不得布置不批改的书面作业，不得布置超越课程标准规定和学生能力要求的作业。

《通知》还要求，放假前，要统一印制2019年寒假放假学校公开承诺书，由校长、教育局局长共同签字担责，也希望家长、学生、社会人员进行监督。

徐州市教育局相关负责人表示，将加大检查力度，对于顶风有偿家教的在职中小学教师及时处理，情节严重的，要依纪依规给予党政纪处分；对违规违纪学校，有关部门要给予通报批评、取消评优评奖资格、撤销荣誉称号等处罚，并追究学校领导责任及相关部门的监管责任。

酒驾遇检查玩换座，监控让他没话说

近日，涉嫌二次酒驾的刘某被睢宁交警大队处以罚款2000元，行政拘留15天的处罚。

日前，睢宁交警大队的民警开展酒驾整治时，发现一辆红色轿车在路口不远处停下，车上两名驾乘人员玩起了“移形换影”把戏，迅速换座后并继续向前行驶。民警立即将该车拦停进行检查。

民警发现车内一共两名乘客，开车的已换成一名女子，副驾驶上坐着一名男子，浑身酒气。民警指出其存在换驾行为，并决定进行酒精呼吸测试。这名男子却死活不承认自己开过车，也不愿意配合民警

进行酒精检测，更不愿说出自己的真实身份。民警只好联系调阅路口监控，面对视频证据，男子承认刚才是自己开的车。酒精呼吸测试结果显示，这名刘姓男子体内的酒精含量为77mg/100ml，涉嫌饮酒后驾驶机动车。

不仅如此，民警通过网上查询发现，这名男子曾在2016年因为醉酒驾驶被吊销机动车驾驶证。

因涉嫌饮酒后驾驶且机动车驾驶证被吊销期间仍然驾驶机动车，刘某被依法处以15日行政拘留，罚款2000元。

李伟豪 刘志胜 刘福建